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39 374TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nın 98.
ve TBMM İçtüzüğü "nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz
ederim.

Cumhuriyet başsavcıl ıklan ile Terörle Mücadele Şube Müdürlükleri tarafından 2023-2024

yıllarında hazırlanan soruşturma ve araştırma belgelerine yansıyan bilgiler; DAİŞ terör
örgütünün çatışma bölgelerinde silahlı faaliyet yürüttüğü, propaganda videolarında yer aldığı
ve örgütsel aidiyeti teknik incelemelerle açık biçimde tespit edilen en az 21 DAİŞ teröristinin
Türkiye’de il göç idareleri aracılığıyla yabancı kimlik aldığı, bunlardan 3 DAİŞ teröristine ise
aileleriyle birlikte Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlığı verildiğini ortaya koymaktadır.

Söz konusu belgeler, yalnızca bireysel vakalara değil; güvenlik, göç ve vatandaşlık
politikalarının nasıl ağır ve sistematik bir zafiyet ürettiğine işaret etmektedir. Uluslararası
alanda savaş suçları, insanlığa karşı suçlar, çocukların silah altına alınması ve kitlesel infazlarla

anılan bir terör örgütüne mensup olduğu tespit edilen kişilerin, Türkiye’de koruma statüsü altına
alınması, çalışma hayatına dâhil edilmesi, üniversitelere kayıt yaptırabilmesi ve hatta
vatandaşlığa kabul edilmesi, basit bir idari hata olarak değerlendirilemez.

Bu durum, terörle mücadele politikalarının söylem düzeyinde sert, uygulama düzeyinde ise son
derece gevşek yürütüldüğünü; cezasızlık pratiğinin sınır güvenliği ve vatandaşlık rejimi
üzerinden yeniden üretildiğini göstermektedir. Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlığına kabul
süreçlerinin, uluslararası cihatçı terör örgütleriyle organik bağı yargı ve güvenlik birimlerince
tespit edilmiş kişiler açısından nasıl işletildiği, bu ülkenin güvenlik politikalan ve hukuk devleti
iddiası bakımından açıklanması gereken ciddi bir sorundur.

Bu bağlamda;

1. 2014 yılından bugüne kadar DAİŞ terör örgütüyle bağlantısı savcılık, TEM veya
istihbarat birimlerince tespit edilen kaç kişiye Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlığı
verilmiştir? Bu kişilerin kaçı hakkında adli soruşturma, dava veya istihbari kayıt
bulunmaktadır?

2. Çatışma bölgelerinde terör faaliyeti yürüttüğü, propaganda videolannda yer aldığı ya da
örgütsel toplantılara katıldığı tespit edilen DAİŞ teröristlerine vatandaşlık verilmesi

hangi mevzuat hükümlerine, hangi istisnai karar süreçlerine ve hangi idari onay
mekanizmalanna dayandırılmıştır?

3. Savcılık belgelerinde açıkça DAİŞ terör örgütü mensubu olduğu belirtilen kişilere il göç
idareleri tarafından yabancı kimlik numarası ve uluslararası koruma statüsü verilmesi

sırasında güvenlik ve istihbarat birimlerinin görüşü alınmış mıdır? Alındıysa bu

görüşler neden dikkate alınmamıştır?
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4. DAİŞ teröristlerinin Türkiye’de üniversitelere kayıt yaptırabilmesi, SGK’lı olarak
çalışabilmesi ve kamu hizmetlerinden yararlanabilmesi hususımda ilgili kurumlar

Bakanlığınız tarafından bilgilendirilmiş midir, yoksa bu durum bilinçli bir görmezden

gelmenin sonucu mudur?
5. Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlığı verilen DAİŞ teröristlerinden kaçı halen

Türkiye’dedir? Bu kişilere ilişkin vatandaşlığın iptali, sınır dışı veya adli tedbir süreçleri

başlatılmış mıdır?
6. DAİŞ teröristlerinin Türkiye’de serbest dolaşım, ikamet, çalışma ve eğitim imkânlarına

sahip olmasının iç güvenlik, kamu düzeni ve toplumsal banş açısından doğurduğu

riskler Bakanlığınız tarafından nasıl değerlendirilmektedir?
7. Bu kişilere vatandaşlık ya da yabancı kimlik verilmesine onay veren kamu görevlileri

ve idari birimler hakkında herhangi bir idari veya cezai soruşturma başlatılmış mıdır,

başlatılmadıysa bunun gerekçesi nedir?


